ITEXTE I

Wozu noch Kinder ?

Das Ehepaar(1) Kriger wohnt in Kéin. Wenn man klingelt, bellen zwei Hunde. Margret Krager, 38, und ihr Mann

Peter, 40, haben keine Kinder. Er arbeitet als Ingenieur und verdient viel Geld. Sie bleibt zu Hause und hat viel Zeit.
Sie sind glicklich.

Zu den Krugers wirden Kinder gut passen(2) : Sie gehen gern spazieren, aber in Restaurants oder Bars gehen sie

nicht oft. Frau Kriger kocht gern, Herr Kriiger hilft seiner Frau und arbeitet gern im Garten. Sie bleiben gern zu Hause
und haben ein ruhiges Leben.

Seit zehn Jahren sind sie verheiratet(3), aber ein Kind haben sie nie gewolit. « Ich glaube nicht, dass ich eine gute
Mutter ware(4), sagt sie. « Vater werden interessiert mich nicht », sagt er.

(Frei nach « JUMA », JulLi 1994)

AIDE LEXICALE :

(1) das Ehepaar . le couple.
(2) wirden ... gut passen (zu + datif) : conviendraient bien (), iraient bien (avec).
(3) verheiratet sein : étre marié(s).
(4) ware . serais (forme au subjonctif Il de sein).
Baréme : CAP BEP
A 11 points 6 points (1a10:10x0,5 pt)
(11: 1 pt)
B/ 1,5 points (3 x 1,5 pt) 3 points
Bi2 2 points 2 points
C/ 5,5 points 9 points
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IQUESTIONSI

B A) COMPREHENSION :

Complétez avec le mot qui convient, d’aprés le sens du texte :

Sur votre copie - Recopiez le numéro de chaque mot manquant, suivi de ce mot :
Exemple : (15) = Haus

1. Herr und Frau Kriiger haben keine (1), aber sie haben zwei (2).
2. (3) Ingenieur (4) Herr Kriiger viel Geld.
3. Frau Kriiger arbeitet nicht, sie (5) zu Hause.
4. Sie macht nicht alles im Haus : Peter (6) (7) und arbeitet _________ (8)
(9).
5. Krigers sind schon seit ein paar Jahren (10) ; sie denken, dass sie keine guten
(11) wéren.

B B) COMPETENCE LINGUISTIQUE :

®* B/ 1. Pour chacune des phrases ci-dessous, posez la_question correspondant a I'élément
souligné :

Exemple :  Anna sucht ihren Mantel.
= Was sucht Anna ?

1. Frau Kri‘fger ist 38 Jahre alt.
2. Sie wohnen in Kéln.
3. Sie gehen gern in die Stadt.

* B/ 2. Rendez négatives les phrase suivantes en utilisant, selon le cas, nicht ou kein-_puis
recopiez les sur votre copie :

1. Margret ist eine gute Mutter.
2. Sie gehen ins Restaurant.

B C) EXPRESSION ECRITE :

Répondez en allemand a la question sujvante :

Etes-vous d’accord avec Margret et Peter Kriiger lorsqu'ils disent : « Kinder haben interessiert uns
nicht ? » Pourquoi ?
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